Экскурсионно-этнографический тур «Великое Саянское Кольцо»

инфосправка

 Общая информация
Экскурсионно-этнографический     тур    «Великое   Саянское кольцо»   (10 дней/9 ночей) проходит  на территории Красноярского края, республики Хакасия и республики Тува.

Красноярский край расположен в основном в пределах Восточной Сибири, в бассейне реки Енисей. Вдоль левого берега Енисея раскинулась низменная долина, а вдоль правого - Среднесибирское плоскогорье, высота которого достигает 500 - 700 м выше уровня моря. На севере край омывается Карским морем и морем Лаптевых. Протяженность территории от севера до горных районов Южной Сибири почти 3000 км. Население края - более 3х миллионов  человек. На территории края выделяют 3 климатических пояса: арктический, субарктический  и умеренный.
На территории края произрастает более 450 видов растений, обитает 340 видов птиц и 90 видов животных, среди которых стоит особо выделить снежного барса, снежного путоранского барана, ценных мехом песца и горностая, овцебыка. В реках Красноярья водится  более  тридцати    видов  рыб.    На   территории края  образовано 6 государственных заповедников: Большой Арктический, Центрально-Сибирский, Путоранский, Саяно-Шушенский, «Столбы», Таймырский.
Основная религия - православная, хотя существуют католические, евангелистские, иудаистские и мусульманские конфессии.
Столица края - город Красноярск, раскинулся на берегах Енисея. Город был основан московским дворянином Андреем Дубенским в 1628 году. В настоящее время в городе проживает почти 1 миллион человек. Часовая разница с Москвой + 4 часа. Расстояние до Москвы - 3995 км.
В городе сохранились памятники архитектуры с 18 века, бывшие особняки сибирских купцов и меценатов. Красноярск - родина художника Сурикова, ученого и географа Потанина, певцов Пьвко и Хворостовского, скрипача Третьякова, борца Ярыгина, писателя В.П.Астафьева.
Символ Красноярска - часовня Параскевы Пятницы. Установлена в 1805 году на Караульной горе в виде креста. Каменная часовня на месте креста была построена купцом Кузнецовым в 1856 году. Это - памятник искусства и архитектуры федерального значения. Часовня изображена на десятирублевой банкноте.

Республика Тува расположена на юге Восточной Сибири, в географическом центре азиатского материка и граничит с Республикой Монголия, Красноярским краем, Иркутской областью, Республикой Алтай, Республикой Бурятия и Республикой Хакасия. Территория республики равна 168,6 тыс. км2, она простирается с востока на запад более чем на 700 км, с севера на юг в восточной части на 450 км, а в центральной части на 100 км. В республике открыто более 200 месторождений и рудопроявлений полезных ископаемых. На территории республики протекает около 8 тысяч рек, среди   которых наиболее крупными   являются  Енисей   и  Хемчик,  имеются 11 солено-грязевых и более 8 пресных озер общей площадью более 300 кв. км. Имеются почти все виды минеральных вод, используемых в бальнеологических целях.  Животный мир Тывы богат и уникален. Всего в республике известно 72 вида млекопитающих и 232 вида птиц. Здесь можно встретить верблюда - корабля пустынь и северного оленя - корабля Арктики. В горах Танну-Ола обитает снежный барс. В Тыве часто можно встретить марала, лося, косулю, белку, соболя, норку, а также таких хищников, как медведь, волк, рысь, росомаха, барс. Из птиц здесь водятся рябчик, тетерев, глухарь, куропатка бородатая, гуси, дрофа, утки,  журавли, орлы, и даже лебеди. В водоемах обитает 18 промысловых видов рыбы: сибирский и монгольский хариус, ленок, таймень, окунь и плотва, очень крупная щука, сиг, язь и другие. Растительность Тывы носит ярко выраженный поясной характер и насчитывает до 1500 видов, 15 из них встречаются только в Тыве.
Численность населения  31,5 тыс. человек. Столица республики - город Кызыл, именно здесь  вычислена и обозначена географическая точка Центра Азии, расположен в 436 км к юго-востоку от Абакана, в 1000  км от Красноярска. Часовая разница с Москвой + 4 часа. В Туве признаны три религии: буддизм, православие, шаманизм.
Достопримечательности Кызыла:  площадь Арата, обелиск «Центр Азии», республиканский краеведческий музей им. 60 богатырей, тувинский музыкально-драматический театр, шаманская клиника, буддийский храм.
Если вам доведется побывать в гостях у тувинской семьи, то имейте в виду, что у них детям в качестве подарка принято раздавать сладости. Это могут быть самые обычные карамельки, мармелад, печенье. Взрослым лучше преподнести что-то функциональное, например, фонарик. Очень важно уметь оказывать внимание старшим - пропускать их вперед, не называть по имени, соблюдать субординацию.
Очень ценится у тувинцев умение петь в компании. В своих песнях они любовно воспевают «великие реки» - Енисей и Иртыш «великие горы» - Саяны и Алтай, степи и долины. Эти образы ассоциируются то с кочевьями, то с воспоминаниями об охоте, то с мыслью о любимом и верном друге - коне, постоянном спутнике, называемом в песнях множеством ласковых имен. Поэтому оказавшись в шумной компании, будьте готовы к тому, что вас попросят спеть песню. Иметь особые вокальные данные совсем не обязательно. Главное - спеть от души.

Республика Хакасия расположена на юге Сибири в левобережной части бассейна Енисея. На севере и востоке граничит с Красноярским краем, на юге - с Республикой Тувой, на юго-западе - с Республикой Алтай, на западе - с Кемеровской областью. Площадь территории - 61,9 тыс. км2. Численность населения республики - 583,2 тыс. человек. Часовая разница с Москвой + 4 часа.
Наиболее крупные из озер Хакасии - Беле, Шира, Иткуль и другие - сосредоточены в центре Ширинского района, представляющего собой сравнительно плоскую равнину с обширными озерными котловинами.
Богат и разнообразен животный мир Хакасии. Поражает своим многообразием фауна птиц, которая составляет 317 видов. Довольно богат видовой состав млекопитающих, содержащий 76 видов, в их числе -  заяц-русак, ондатра, американская норка,  бобр и кабан. Красный волк, снежный барс и архар - исключительно редкие животные, они повсеместно занесены в Красную книгу России.
Административный центр - город Абакан, население 180 тыс. человек. Достопримечательности города: Хакасский Республиканский Краеведческий музей, кафедральный Преображенский собор, зоопарк, стела «Лора», юрта.

Как добраться
Красноярск - центральный транспортный узел России, через город проходит транссибирская железнодорожная магистраль, поэтому железнодорожное сообщение очень активно. www.poezda.net, www.rzd.ru
Телефон для справок +7 (391) 259-41-49
Аэропорт  Красноярска «Емельяново» принимает самолеты из Москвы, Санкт-Петербурга, Норильска, Барнаула, Иркутска, Новосибирска, Екатеринбурга, Владивостока, Камчатки, и многих других городов России, а также Пекина, Праги, Вены. Прилететь в Красноярск можно рейсами таких авиакомпаний, как «Аэрофлот», «Дальавиа», «Атлант-Союз», «Сибирь» и другими.
Телефон для справок +7 (391) 2555-999, 2666-999, 2777-999
Кроме этого, из соседних регионов удобнее всего в Красноярск добраться поездами, или пассажирскими автобусами.
В Кызыл можно прилететь из Красноярска и Новосибирска  на самолетах авиакомпаний «КАТЭК-авиа» и «Новосибирское авиапредприятие». Телефон для справок в Красноярске +7 (391) 2555-999, 2666-999, 2777-999.
Железнодорожного сообщения в Туве нет. В республике 2 автомобильные трассы федерального значения связывающих  Кызыл и Абакан, Кызыл-Ак-Довурак-Абакан, по которым можно добраться на рейсовых автобусах из Красноярска, Абакана, Новосибирска, маршрутных такси.
В Абакан можно прилететь из Москвы, Владивостока, Барнаула, Норильска, рейсы    совершает    авиакомпания     «ВладивостокАвиа». Телефон для справок +7 (4232) 307167. Кроме этого, в Хакасию можно добраться на поездах,  телефон для справок +7(39022) 9-38-02,  9-41-01 (из Красноярска, Москвы, Иркутска, Новосибирска), автобусах, маршрутных таски, электричках.

Организация встречи и проводы
Индивидуальный турист / группа туристов встречаются на железнодорожном вокзале / аэропорту в назначенное время  c табличкой, на которой традиционно указываются ФИО туриста, либо название компании. Проводы осуществляются согласно купленным билетам. Туристы препровождаются на железнодорожный вокзал за 40 минут до отправления поезда, в аэропорт - за 3 часа.

Погода
В Туве климат резко континентальный, лето засушливое, температура воздуха летом до + 40 градусов, зима малоснежная, температура до -500 мороза.
Климат Хакасии резко континентальный, с холодной зимой и жарким летом, с резкими колебаниями температуры и количеством осадков. Солнечных дней здесь почти столько же, сколько в Крыму. В степи лето длится от второй половины мая до середины сентября, в горах - от середины июня до конца августа. Самый жаркий месяц - июль (среднесуточная температура в степи - около 200 С). Во второй половине сентября, иногда даже в октябре наступает бабье лето, обычно довольно продолжительное.

В Красноярском крае каждый летний месяц хорош и красив по-своему, поэтому выбор зависит только от того, какой месяц Вам кажется самым лучшим.

· В мае очень красиво, так как зелень еще очень нежная и свежая, все цветет, в горах можно увидеть снег. Днем тепло, но вечером прохладно. 

· В июне - также все цветет, и каждую неделю меняются цвета. В этот период стоит стабильная теплая погода. 

· Июль - самый жаркий месяц, но иногда неделю могут идти дожди. В этом месяце обычно стабильная теплая температура воздуха ночью и днем. В конце месяца начинает выгорать степь. 

· В августе до середины месяца обычно стоит теплая погода, а во второй половине уже начинает холодать. Ночи становятся прохладнее. В конце августа опять начинают меняться цвета, листья на деревьях становятся красными и желтыми. В этот период очень много грибов и ягод. 

· Сентябрь богат различными красками. Преобладают красно-желто-зеленые тона. Обычно в начале сентября стоит теплая погода, но ночи уже прохладные. 

Необходимо взять собой
Одежда для путешествия должна быть, в первую очередь, удобной. Пожалуйста, возьмите с собой то, что Вы обычно одеваете для пеших прогулок и отдыха. На случай прохладной погоды, особенно по вечерам, убедитесь, что Вы взяли теплый свитер, носки и непродуваемую куртку, 2 пары обуви: пара легкой спортивной обуви и пара непромокаемой обуви; cветлых тонов рубашку с длинными рукавами и легкие брюки, которые смогут защитить Ваши ноги от колючей травы в степях Тувы, солнцезащитные очки, солнцезащитный крем (в Туве и Хакасии высокая солнечная активность), купальник (он может понадобиться Вам в бане), шляпа или кепка для защиты головы от солнца, шорты, футболки, различную светлых тонов легкую одежду и обувь.

Размещение в туре
 Красноярск
Загородный SPA-отель «Такмак»
Гостиница с превосходными номерами и высоким уровнем сервиса. К вашим услугам 56 номеров стандартного класса и класса «люкс». Это идеальное место для проведения конференций, профессиональных и корпоративных праздников, свадеб, юбилеев и других событий. «Такмак Spa-отель» - уникальный гостиничный комплекс, где каждому гостю предложат сервис высочайшего класса, сочетающийся с сибирским гостеприимством. Вам не нужно далеко уезжать из города, чтобы насладиться великолепными природными пейзажами и чистым горным воздухом.
«Такмак Spa-отель» расположен в 5 километрах от федеральной трассы М-54 вблизи заповедника «Столбы», который является гордостью и жемчужиной Красноярского края.  
Тува. 
Юрточный комплекс «Бий-хем» 
Юрткомплекс представляет собой юрточный лагерь, построенный здесь специально для приема туристов. Юрты самые настоящие, в натуральную величину, войлочные, низкая дверь, как и положено, обращена на восток, пол также застелен войлоком, в центр. Обставлены они в расчете  на одного-двух человек. В юрте просторно и уютно. Из мебели - деревянные кровати, небольшой шкаф, тумбочка, подставка для чемодана. У двери - рукомойник и раковина-тюльпан. Остальные удобства - биотуалеты и душевые кабины с горячей водой - располагаются в отдельной большой юрте. Столовая также располагается в отдельной юрте.
Дополнительные услуги: экскурсионное обслуживание, конные прогулки, приготовление под заказ блюд тувинской  национальной кухни, сплав по реке «Бий-Хем».

Хакасия. 
Спортивно-развлекательный комплекс «Жарки»
Комплекс располагает тремя жилыми корпусами с номерами разного уровня комфортности: от номеров тур-класса до номеров категории «люкс». Летом здесь организовывают фитнес-туры, а также конные маршруты и многое другое, полезное для здоровья и интересное для впечатлений.
Спортивно-развлекательный комплекс «Жарки» находится в долине реки Уй, в 24 километрах от города Саяногорска, в 17 километрах от ГК «Гладенькая».

Туристическая база «Снежный барс» 
База расположена в окружении живописных гор Западного Саяна, в самом сердце дружелюбной сибирской тайги на берегу чистейшей горной реки Стоктыш  на высоте 1250 метров над уровнем моря. Изюминки  базы - разнообразные блюда в лучших традициях русской таежной кухни, русская баня с парной на берегу горной реки и настоящая тайга, окружающая базу со всех сторон.
Вас ждут: доброжелательный персонал, 10 деревянных домиков на 2, 3, 4 человека, обставленных мебелью, в каждом из которых есть жаркая кирпичная печка; главный корпус, «холл», с мягкой мебелью, камином, баром, караоке, бильярдом. Небольшое уютное кафе на 30 человек порадует Вас  разнообразными блюдами в лучших традициях русской таежной кухни; русская баня с парной на берегу горной реки; спортивная площадка с волейбольной сеткой; освещение обеспечивает в зимнее время  дизель-электростанция.
Дополнительные услуги: фитобочки, оздоровительный массаж, косметические процедуры, конные прогулки, сплавы по реке Большой Он, пешеходные и экологические туры, медовые обертывания, охота.

Юрточный комплекс «Кюг» 
Комплекс расположен в 140 километрах от Абакана, на берегу небольшой реки Аскиз, на границе двух горных массивов Алтая и Саян, практически на территории национального заповедника республики Хакасия. Проживание на базе в деревянных юртах, специально построенных для туристов. Каждая юрта имеет все необходимое для комфортного отдыха, рассчитана на двух человек. Отдельно расположены столовая, туалеты, душевые. В юрте просторно и уютно. Из мебели - деревянные кровати, небольшой шкаф, тумбочка, подставка для чемодана. У двери - рукомойник и раковина-тюльпан.
Дополнительные услуги: экскурсионное обслуживание, баня, конные прогулки, приготовление под заказ блюд хакасской национальной кухни.

Питание
На протяжении всего тура Вы будете обеспечены трехразовым горячим питанием. В гостиницах и юрточных комплексах и даже на пикниках будет предложено горячее питание. Кофе, чай, соки, местное пиво входят в стоимость. Мы также учитываем по возможности пожелания людей, соблюдающих диету, вегетарианцев.
Национальные блюда русской, тувинской и хакасской кухни являются неотъемлемой частью нашей программы. Традиционными блюдами русской кухни считаются блины, жареные и печеные пироги, пельмени, соленые огурцы, винегрет, щи, морсы и многое другое. Основной пищей хакасам служат зимой мясные, летом - молочные блюда. Также в большом почете у хакасов хлеб. Распространены супы (угре) и бульоны (мун) с отварным мясом. Наиболее популярными являются крупяной суп (чарба угре) и ячменный (коче угре). Основу питания тувинцев составляют мясные и молочные продукты. По существу они едят только мясо, все остальное является как бы добавлением к нему. Особой популярностью пользуются блюда, представляющие собой сочетание мяса и муки. Это суп с мясом и лапшой (узкен быдаа), пельмени паровые (боозы) и обычные (манчы), беляши (хуужууры), фарш с тестом (тырткан) и т.д.
Кроме этого, на столе у тувинцев можно увидеть молочную водку - арага, которую гонят из кислого молока, боорзаки - кусочки теста, зажаренные в кипящем масле, и лепешки, представляющие собой самостоятельное кушанье, соктаан далган (толченый ячмень). А также кровяную колбасу, зеленый чай с молоком, в него добавляют либо соль, либо масло, иногда то и другое вместе. Роль молочных продуктов, так же, как мясных, очень велика в рационе тувинцев. Они выработали различные способы приготовления продуктов из молока: сыра (быштак), масла (саржаг), сливок (ореме), кумыса (хымыс), кефира (тарак), простокваши (хойтпак), сушеного творога твердой (курут) и рассыпчатой (ааржы) консистенции и др.

Безопасность
В каждом транспортном средстве имеется аптечка. Водители, гиды и менеджеры, сопровождающие группу, прослушали  курс по оказанию первой медицинской помощи. На период отдыха каждому туристу предоставляется страховку    «Ингосстрах»  телефон  круглосуточного сервисного  центра +7(495) 589 20 82. Кроме этого на большей части маршрута есть сотовая связь операторов МТС, ЕТК, Билайн, Мегафон, которая работает без перебоев.

Специальная информация 
Условия автоперевозок
Путешествия организуется на минивенах, микроавтобусах или больших  автобусах в зависимости от количества человек в группе. Все туристические программы компании обслуживают комфортабельный транспорт с кондиционером, холодильником, аудио и видео системой. В некоторых автобусах установлен туалет. Помимо этого каждый турист может занять место у окна, чтобы наслаждаться красочными пейзажами.  Во время следования предполагаются остановки, отдых, прогулки, пикники.
Не допускаются: курение в автобусах, остановки в запрещенных местах,  заповедных зонах. Ночные переезды запрещены в связи с сезонным выпасом скота.

Услуги гидов
На протяжении всего тура вас будут сопровождать высококвалифицированные гиды, владеющие одним/двумя европейскими языками, имеющих многолетний опыт работы на маршруте, прослушавшие обязательный курс по оказанию первой медицинской помощи. Мы считаем, что благодаря нашим гидам тур стал таким насыщенным и богатым на открытия. Их профессионализм, открытость и дружелюбие помогут Вам почувствовать древнее дыхание этой земли. Говорят, что без гида любой, даже короткий переезд - всего лишь преодоление расстояний, с гидом - это уже путешествие.

Дополнительный сервис 
Туроператор «Саянское кольцо» предлагает Вам совместить удивительный тур «Великое Саянское кольцо» с другими направлениями от Москвы до Дальнего Востока. При желании вы можете познакомиться поближе с севером Красноярского края (Енисейск) или провести несколько дополнительных дней в Красноярске посещая заповедник «Столбы» и другие не менее интересные достопримечательности города и его окрестностей.
Перед туром или после него Вы можете отправиться к всемирно известному озеру Байкал, во Владивосток, на Камчатку, Алтай и другие регионы России. С помощью нашей компании Вы можете забронировать авиабилеты, гостиницу, трансфер, экскурсии и многое другое. Мы с радостью сделаем Ваш отдых на Сибирской Земле разнообразным и незабываемым!

Комары и клещи
В Туве и Хакасии комаров не много, всплески их активности в основном приурочены к длительным дождям, а это очень редкое явление для Тувы и Хакасии. В высокогорном районе, где располагается база "Снежный барс", мошки и комаров практически нет. Клещи встречаются в Туве, где обязательно проводится специальная обработка, и в Хакасии, в таежных районах, где мы не останавливаемся. В «Снежном барсе», благодаря высокогорью, клещей нет. В любом случае, мы выдаем всем туристам с собой индивидуальные средства защиты, и рекомендуем стараться следить за тем, чтобы руки и ноги были закрыты после сумерек, так как комары более всего активны вечером.

Вода
На территории маршрута вода достаточно чистая, и перед употреблением не нуждается в специальной очистке. Во время  тура вы получите чистую питьевую воду (газированную и негазированную) в неограниченном количестве, что избавит от необходимости брать воду с собой.

